

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 15 (12805)

Среда, 22 января 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

* Депутаты — XXVII съезду КПСС НА СТРЕМНИНЕ

Широко поддержала депутатская общественность городского, сельских и поселковых Советов Первоуральска решение депутатов производственной группы Новотрубного завода ударным трудом, дальнейшей организованностью встретить XXVII съезд КПСС, а в дни его работы трудиться с наивысшей производительностью. Об этом, в частности, шла речь на встрече за «круглым столом» редакции, отчет о которой был опубликован в газете 12 ноября прошлого года.

Подведены итоги первого этапа соревнования народных избранников в честь партийного форума. Определены победители, в их числе крановщица завода комплектных металлических конструкций Р. Ф. Перминова, новотрубники Н. М. Игнатенков и Ю. Л. Волков, работница производственного объединения «Хромлик» Н. Б. Теплоухова. Им — слово.

Ю. Л. ВОЛКОВ, токарь участка подготовки труб и производству десятого цеха Новотрубного завода.

НАШЕЙ бригаде доверен очень ответственный участок. От нас зависит ритм, качество труда цехового коллектива. Приятно сознавать: со своими задачами справляемся. Задания одиннадцатой пятилетки выполнили 29 октября, а ее последнего года — 12 ноября. Секрета особого нет: в 1981 году перешли на единый наряд. Возросла личная ответственность каждого за общие результаты. Почти все освоили не одну смежную специальность. Окрепла трудовая дисциплина. Это позволило поднять производительность труда на 47 процентов. В целом за пятилетку бригада 35 раз занимала первое место в

социалистическом соревновании на участке.

В честь съезда партии за январь и дни февраля решили дать дополнительно не менее 65 тонн трубной заготовки, разумеется, только отличного качества. За это же время восемь смен проработаем на экономленном инструменте.

Р. Ф. ПЕРМИНОВА, крановщица участка конструкций первого цеха завода комплектных металлических конструкций.

ОЧЕНЬ сложным был для участка и бригады, руководит которой мастер Ф. Зинатов, завершающий год одиннадцатой пятилетки: предстояло освоить два вида продукции, а это — цель здания. Освоили и выпустили 24 комплекта. Все же участком изготовлено

продукции на 3231 тысячу рублей — 19,4 процента общецехового объема. Начали работать под девизом «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива», уверены, что добьемся присвоения участка звания коммунистического отношения к труду. Видимо, поэтому нынче нам доверено почетное дело: не только осваивать новые типы продукции, но и здание типа «Модуль» смонтировать на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

План января и февраля мы обязались завершить к дню открытия XXVII съезда КПСС, а для этого ежедневно перекрываем сменные задания до 10 процентов. Одну из смен в дни съезда отработаем на сбереженных сварочных материалах. Решено также всю продукцию изготовлять только высшей категории качества. Все деньги, заработанные в день коммунистического субботника, перечислим в фонд XII пятилетки.

Н. М. ИГНАТЕНКОВ, нагревальщик стана «30-102» восьмого цеха Новотрубного завода.

Я РАБОТАЮ в смене мастера Ю. Н. Коньшева. Коллектив отличный, дружный, слаженный. Опыта и умения нам не занимать. Например, у М. Н. Чабина, нагревальщика, четверть века работы на заводе, ему под стать старший вальцов-

(Окончание на 3 стр.)

■ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ОДОБРЯЮТ ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВА



ДЛЯ СЧАСТЬЯ ПОТОМКОВ

«Есть глупые люди, которые кричат о красном милитаризме; это — политические мошенники, которые делают вид, будто бы они в эту глупость верят...» Эти слова, сказанные В. И. Лениным на заре Советской власти, подтверждены новым миролюбивым шагом СССР. Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева в очередной раз развеяло миф о советской угрозе, которым администрация США оправдывает каждый виток гонки вооружений. Очистить к XXI веку от ядерного и химического оружия землю, преградить ему путь в космос — значит избавить планету от угрозы уничтожения, сохранить ее для потомков цветущей. Значит, надо работать с полной отдачей для укрепления могущества Родины и мира на планете.

И. СОРОКИН, мастер цеха № 5 Новотрубного завода.

НАШ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

На этой неделе в нашем цехе № 4 производственно-объединения «Хромлик» состоялся митинг. На нем обсуждено Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, в котором он внес конструктивные предложения по прекращению гонки и уничтожению ядерных вооруже-

ний. Сейчас, когда жизни человечества угрожает опасность исчезновения, понимаешь, насколько своевременны они. Коллектив цеха планирует нынче выпустить дополнительно 300 тонн пасть «Фонкор», из них 50 тонн — к дню открытия XXVII съезда КПСС. Будет мир на земле — будут и вы-

сокие производственные результаты. Уже два года подряд мы, работники лаборатории химического анализа, вносим 50 рублей в Фонд мира. Нынче снова в социалистический обязательство.

А. МЕДВЕДЕВА, старший лаборант.

■ 15 февраля — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

НА ЭКОНОМЛЕННОМ ГОРЮЧЕМ

155 автомобилей выедет в рейс с грузового автотранспортного предприятия в день Всесоюзного коммунистического субботника, 442 человека будут трудиться на рабочих местах. Водители перевезут в этот день около трех тысяч тонн грузов, грузооборот составит тридцать две тысячи тонно-километров, шесть из них — на экономленном горючем.

На предприятии создан штаб по проведению субботника под руководством заместителя начальника ГАП

П. В. Кленогина. Проведено рабочее собрание, на котором утвержден план-график перевозок, определены объемы работ. На лобовых стеклах машин водителей, которые в день «красной субботы» совершат рейсы на экономленном горючем, будут наклеены специальные знаки, отличающиеся от обычных и рейсовые путевки. Все это создаст праздничное настроение. В этот же день спланировано собрать более двух тонн металлолома. 1200 рублей перечислят в Фонд пятилетки работники грузового автотранспортного предприятия.

Л. ЦЫГАНЕНКО, штатный корреспондент.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

День предсъездовского Всесоюзного коммунистического субботника коллектив динасового завода решил отметить высокой производительностью труда. Огнеупорщики проводят «красную субботу» поэтапно. Более двухсот человек уже отработали безвозмездно на своих рабочих местах. Расортировано свыше пятисот тонн огнеупорных изделий, шестьдесят тонн сформовано, двадцать шесть упаковано для отправки на экспорт.

Наивысших показателей

добились формовщик безобжиговых кварцитовых изделий первого цеха Е. П. Сафонов и прессовщик помольно-формовочного отделения этого же цеха Р. К. Зиятдинов. Их выработка на динасовом заводе продолжается. В честь передовых огнеупорщиков выпускаются «молнии», о них рассказывают заводское радио и фотогазета.

Характерно, что часть сверхплановой продукции огнеупорщики намечают выпустить на сбереженных ресурсах.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

Медали ВДНХ — жилстроецам

На Выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве обобщен опыт четвертого управления треста Уралтяжтрестрой по внедрению сквозного поточного бригадного подряда. За успехи в работе главный комитет Выставки наградил золотой медалью ВДНХ СССР бывшего начальника управления Н. И. Лаптева (посмертно). Серебряной медалью удостоен бригадир монтажников А. Г. Чупраков. Главному инженеру В. П. Ситникову, старшему инженеру отдела организа-

ции труда и зарплаты управления Л. И. Бельц, начальнику нормативно-исследовательской станции треста Уралтяжтрестрой А. Г. Лужкову присуждены бронзовые медали.

В четвертом управлении все коллективы трудятся по бригадному подряду. В XII пятилетке он будет совершенствоваться, что позволит коллективу управления успешно справиться с задачами, поставленными партией.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, штатный корреспондент.

■ ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ — БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ РЕСУРСОВ

ИСТОЧНИК РОСТА — РЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЕ

Девять бригадных лицевых счетов открыто на заводе термоизоляционных материалов. В прошлом году на них было занесено пять тысяч рублей.

Немалую роль здесь сы-

предприятию положение о спортивного участка — за экономии горючего. С нынешнего года будет материально стимулироваться и экономия другого сырья.

С 1983 года вместо сжиженного пропан-бутана, ста-

топлива газ с пониженным содержанием пропана. За счет чего в прошлом году было получен экономический эффект свыше 20 тысяч рублей. Нынче планируется завершить строительство котельной, работающей на природном газе. С 1987 года предприятие будет работать только на этом виде топлива.

Недавно мы совместно с вильнюсским институтом

вели исследование наших плавильных агрегатов и узлов волокнообразования. Разработан ряд рекомендаций по сокращению отходов или неволокнистых включений. В частности, будут установлены новые чаши по переработке повышенного количества расплава. Это позволит добиться увеличения объемов производства, сокращения расходов топлива и сырья на единицу из-

Совместно с челябинским институтом продолжим работы по совершенствованию технологического процесса на линии по производству плит повышенной жесткости. Эти работы направлены на сокращение расходов связующего материала и ваты, идущих на производство плит повышенной жесткости.

В. ЯГОВЦЕВ, главный инженер

**К АТТЕСТАЦИИ
ГОТОВЫ**

Через неделю в комсомольской организации железнодорожной станции Первоуральск начнется общественно-политическая аттестация. Нынче в Ленинском зачете участвуют двадцать восемь членов ВЛКСМ. Создана аттестационная комиссия, в нее вошли ветеран труда Е. Я. Шабалина, секретарь парт-организации В. Г. Галузина, начальник станции В. В. Шангларов. Предстоящее событие отмечено подготовкой молодежи к XXVII съезду КПСС: в личных комплексных планах на 1986 год у юношей и девушек повышены социалистические обязательства в честь партийного форума. Возросла общественная активность членов ВЛКСМ.

И. ДУБРОВСКАЯ,
секретарь
комитета ВЛКСМ.

**ПРИШЛИ
РАБОЧИЕ В КЛАСС**

Крепнет дружба молодых рабочих завода комплексных металлоконструкций и учащихся школы № 35. В минувшую субботу комсомольцы во главе с комсоргом цеха № 3 Светланой Зубаревой провели для семиклассников час профориентации. Валентина Кормильцева познакомила ребят с профессией аппаратчика блока очистных сооружений, Зоя Зарилова рассказала о работе маляра. Особенно часто встречались шефы и подшефные во время зимних каникул. Комсомольцы цеха № 1 Зинаида Комисова и Маргарита Ошуркова провели для самых маленьких учеников военно-спортивную игру «Зарничка». А цех № 2 сделал отличный подарок десятиклассникам за помощь в уборке урожая на совхозных полях — туристическую путевку по Кубань.

А. РАЗБИТНОВ,
секретарь
комитета ВЛКСМ
завода комплексных
металлоконструкций.

**НЕ ХВАТАЕТ
ИНИЦИАТИВЫ**

Комитет ВЛКСМ динасового завода озабочен состоянием трудовой и общественной дисциплины среди несоюзной молодежи. Несмотря на строгие административные и общественные меры наказания, нарушителей по-прежнему много. Зачастую это объясняется тем, что некоторые молодые рабочие проводят свободное время за бутылкой спиртного. На очередном заседании мы заслушали вопрос об организации досуга в комсомольских организациях первого, второго и механического цехов. Члены комитета отметили, что эти коллективы не используют возможности Дворца культуры огнеупорщиков, спортивной базы завода. Культурно-массовая работа пушена на самотек. Комсорги первого и механического цехов Н. Белозерцева и Т. Сафонова строго предупреждены. Им предложено вместе с комсомольским активом наметить и воплотить в жизнь план организации свободного времени молодежи.

А. СУХОПЛУЕВА,
секретарь
комитета ВЛКСМ
динасового завода.

2 стр.



Более двадцати лет работает в лаборатории цеха № 8 производственного объединения «Хромпик» Алина Ивановна Егорова. Своим опытом она щедро делится с молодыми, помогая им быстрее освоить профессию, влиться в трудовой коллектив. Химик-аналитик Егорова — ударник коммунистического труда, руководит сектором в группе народного контроля, где очень ответственно выполняет все поручения.

Фото Н. Булыгина.

*** За строкой проекта ЦК КПСС**

Ровно месяц отделяет нас от важнейшего события в жизни страны — XXVII съезда КПСС. Изучив предсъездовские документы партии. Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, уверен: каждый коммунист серьезно задумается над коренным улучшением своей работы. Перед нами, строителями, стоят важнейшие задачи по пере-

выпускник ПТУ, будь то плотник или сварщик, не умеет читать чертежи. Помоему, назрела необходимость серьезно задуматься в профессионально-технических училищах о качестве подготовки молодых кадров. Наши ветераны, давным-давно закончившие школы фабрично-заводского обучения, порой поражаются беспомощности молодых. А

диспетчерскую службу. Но, прошу прощения за сравнение, у нас диспетчеры удобились телефонистам. Сами ничего не решают. Кроме главного диспетчера, никого из этой службы бригады не знают.

Восемь лет назад учился во Всесоюзной школе подготовки бригадиров. Знакомили нас с работой Васильевского домостроительного комбината в Москве. Уже в то время там диспетчерская служба работала на колесах. У диспетчера машина, оборудованная рацией. С раннего утра он в курсе дел на каждом объекте — скомплектовал материал, технику, на ходу перестроился. Диспетчер, по-моему, должен нести персональную ответственность не только за выполнение графиков, но и за материальную обеспеченность графиков работ, чтобы у нас, прорабов, бригадиров, не было повода объяснять свои недостатки в работе неурядицами в поставках материалов, механизмов. Что греха таить, сейчас такое положение, когда каждый мастер на стройке на вопрос, почему не уложился в срок, приведет десятки отговорок и будет прав, потому что ему не обеспечили условий для нормальной, качественной работы.

В высоком качестве работ должен быть заинтересован коллектив, работающий по бригадному подряду. Но в том-то и дело, что из-за всех неувязок, о которых шла речь, червоточина формализма проникла в бригадный подряд первоуральских строителей. Часто суть его у нас сводится лишь к тому, чтобы кое-как набросать мало-мальскую экономию, получить за это премию и отчитаться. Ни одна бригада, кроме жилстроевцев, по-настоящему не овладела работой по подряду. Между тем в стране имеются примеры перехода на подряд целых трестов.

Много пишут о различных эффективных системах в организации труда строителей — киевской, винницкой. Мы восклицаем: «Хороша уральмашевская, безарядная!» А перенять не спешим. Надо быстрее перенимать все новое. Входит в нашу рабочую жизнь слово «перестройка». Она назрела, она не терпит отлагательства. Год и новая пятилетка начались, не за горами пора, когда потребуются подвести итоги перестройки. Каждый из нас в ответе, каковы они будут.

В. ПРОНЬКО,
прораб СУ-2 треста
Уралтяжтрубстрой,
кандидат в члены

**В ОТВЕТЕ
ЗА КАЧЕСТВО**

**КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ,
КАЖДЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ И СПЕЦИАЛИСТ
ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ**

стройке народного хозяйства. Одна из самых главных — качество строительства.

Расскажу о своем участке № 3 второго управления треста Уралтяжтрубстрой. Казалось бы, особых требований по поводу качества нам не следует испытывать. Центральная трестовская лаборатория ниже четырех баллов из пяти нам не ставила. Но не отважусь категорично заявить, что все у нас действительно хорошо. Упущения есть, прежде всего такие, которые ведут к переделкам, а значит — к потерям материалов, повышению трудозатрат. Не буду затрагивать те причины, которые ведут к низкому качеству опалубки из-за плохой доски, получаемой с завода железобетонных изделий и конструкций. Пока не будет построен лесопильный цех, на лучшую рассчитывать не приходится. Но качество железобетона может быть лучше. Одну панель получаем толще, другую тоньше, третья по цвету не подходит. Это, как говорится, на совести нашего поставщика, коллектива завода ЖБИИК. Хотя его некачественная работа и является для нас серьезной помехой, но сегодня речь прежде всего о своих резервах.

Самый первый, на мой взгляд, — повышение квалификации строителей. У нас, например, из пятидесяти плотников в бригаде лишь трое достигли высокого мастерства. Из профессионально-технического училища приходят молодые рабочие, имеющие третий, четвертый разряд, а попробуй доверь им самостоятельную работу. Обязательно надо, чтобы рядом был

ведь государство затратило на их учебу немалые средства.

Могли бы оказать неоценимую помощь школы передового опыта. У нас в тресте они проводятся только для отделочников. За одиннадцать лет не помню, чтобы такая школа была организована для плотников, бетонщиков. Очень нужен обмен опытом бригад. Например, из первого управления трех-четырёх толковых рабочих командировать в один из наших коллективов. Или наоборот. Так, мы бы могли поделиться новшеством, которое отдел главного механика СУ-2 внедрил у нас. Это коаксиальные нагреватели для прогрева мерзлой земли. Знаю, что в СУ-4 для этой цели применяют торф. А это открытый огонь, копать. Мы же с помощью специальной установки за сутки землю прогреваем на метр.

Есть чему поучиться в именных бригадах Б. В. Сладковского, Е. П. Докучаева. Не говоря уже о других управлениях. Вот бы и наладить живой обмен опытом. Ведь качество строительства зависит от каждого. В том числе и от инженерно-технического работника. К такому отношению сам. Мне бы лишней раз проконтролировать качество работ, а не: надо оформить стопу бумаг, надо выбить то, другое. Составляю месячные заявки на механизмы, материалы. Затем недельные. Причем на шестьдесят процентов они не выполняются. И снова кочуют списки, уже на другую неделю. Некомплектность поставок резко ухудшает качество строительства.

**■ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ — РАБОТЕ
ГАРАНТИЯ...
НА ПОЛОВИНУ**

У стенда «Что, где, когда», который висит на видном месте нашего цеха № 14 Новотрубного завода, оживление. Подхожу поближе. Всеобщее внимание привлекает ярко оформленная выписка из приказа начальника цеха о размерах повышенного денежного вознаграждения по итогам минувшего года. Здесь же названы бригады, удостоенные премии за успешную работу по почину северских металлургов «Трудовой и общественной дисциплине — гаранто коллектива».

Кто-то вслух подсчитывает прибавку к семейному бюджету. Другие, мельком взглянув на стенд, спешат поскорее уйти. Им, совершившим в 1985 году нарушение дисциплины, нечем гордиться: подвели они товарищей.

Из 75 бригад цеха 57 получают повышенное вознаграждение. Смотрю на список и не нахожу в нем многих коллективов. Да, они выполнили XI пятилетку, а вот с дисциплиной подвели. Среди таких — все четыре бригады участка холодной прокатки труб, которыми руководит Ю. С. Черных. Почти на том же уровне порядок на участке отделки и сдачи труб: там только бригада мастера Г. В. Кириченко образцово-показательная. Да и на участке холодного волочения труб дисциплина хромает. Все коллективы здесь, за исключением бригады мастера А. И. Грибахо, имеют нарушения.

Мы научились работать: выполняем заказы, повышаем производительность труда. А вот с дисциплиной... Скажем, в бригаде ремонтных слесарей и электриков кранового хозяйства, где мастером А. Ф. Серов, — четыре прогула, а в коллективах участка приемы и подготовки труб, сбыта — восемь. Можно продолжить этот список. Но дело не только в этом. Государство недополучило тонны продукции.

Будем, однако, объективны: руководство цеха старается навести порядок. Об этом свидетельствует тот факт, что прогулы в прошлом году по сравне-

нию с 1984 годом снизились на 20 процентов.

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» мы обновили состав противоалкогольной комиссии в цехе, — говорит ее председатель старший мастер участка отделки и сдачи труб В. Н. Казекин. — Строже стали подходить к каждому нарушению. Если прежде лишь констатировали факт прогула по причине пьянства, то теперь рассматриваем каждый конкретный случай, усилили работу с любителями «зеленого змия», стараемся чаще бывать у них дома.

Добавим к этому, что обновлена и наглядная агитация. А результаты этих мер? Снизилось в минувшем году не только число прогулов, но и количество попаданий в медвытрезвитель. Однако успокаиваться рано.

Бригады цеха продолжают работать по примеру северских металлургов, обдумали специальное положение, разработанное по этому поводу на предприятии. Но вот что вызывает, честно говоря, недоумение. Каждый коллектив несет моральную и материальную ответственность, если кто-то из его членов прогулял. А если он попал в медвытрезвитель во вне рабочее время, то моральный и материальный ущерб терпит прежде всего семья, а бригада, как правило, остается в стороне. Но разве почин северцев предполагает воспитание и ответственность каждого только в производственной обстановке? Нет, конечно, и в бытовых условиях тоже. Почему же мы, взявшись за почин, следуем ему лишь наполовину? Что это за гарантия, которая предполагает такую половинчатую ответственность? Думается, это неверно. От настоящей рабочей гарантии выигрывает не только дисциплина, но и ритмичность производства, качество продукции.

Ю. УЛЬЯНОВ,
травищик цеха № 14
Новотрубного завода.

■ ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

ДЕЙСТВОВАТЬ АКТИВНЕЕ

Состоялось заседание президиума городского совета добровольного общества борьбы за трезвость. Рассмотрен план работы на первый квартал текущего года, вопрос о создании первичных организаций добровольного общества на предприятиях и в учреждениях. Пока создано 58 первичных организаций, насчитывающих 1708 человек.

Нет первичных организаций на заводах Новотрубного, динасовом, Новоуткинской «Искре», термоизоляционных материалов, в производственном объединении «Хромпик», Билимбаевском химлесхозе и на других предприятиях.

С грубым нарушением Устава общества созданы первичные организации в совхозе «Первоуральский», рудоуправлении, на ТЭЦ. Обращает на себя внимание тот факт, что среди членов общества мало молодежи. Из 1708 человек в возрасте до тридцати лет — 417 человек, а комсомольцев только 258. Например, в горпищеторге из 430 ком-

пило шестеро, из 1700 комсомольцев треста Уралтяжтрубстрой заявления подали лишь 13. Плохо вовлекаются в общество борьбы за трезвость руководители среднего звена.

В организационный период создания первичных организаций партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предприятий необходимо больше уделять внимания активистам общества, помогать им конкретными делами.

На заседании президиума рассмотрен организационный вопрос: инструктором городского совета общества борьбы за трезвость утверждена Татьяна Сергеевна Сабурова.

Все, у кого возникнут какие-либо вопросы или предложения по пропаганде трезвого образа жизни, могут обращаться по телефону 2-14-63 и непосредственно в общество, расположенное по ул. Ватутина, 44.

М. АНАНИН,
ответственный
секретарь городского
совета общества

* Депутаты — XXVII съезду КПСС НА СТРЕМНИНЕ

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

щик прошивного стана М. Г. Мошкин, старший вальцовщик редуционного стана В. В. Воронов, оператор непрерывного стана М. Д. Юхнин.

Наш рубежи в честь XXVII съезда КПСС: прокатать дополнительно 90 тонн труб, сберечь не менее 15 тонн металла и столько же тонн условного топлива, свыше 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Поработать придется засучив рукава, но цели определили реальные. Опыт есть: задания одиннадцатой пятилетки мы выполнили 26 декабря. Одна из главнейших задач — добиться выполнения заказов не менее чем на 99,5 процента. Такой определен социалистическими обязательствами рубеж на первый год нынешней пятилетки.

Н. Б. ТЕПЛОУХОВА, аппаратчик развольного отделения восьмого цеха производственного объединения «Хромпик».

МНЕ ПОВЕЗЛО: работаю в отличном коллективе. С планом прошлого года не только справились по всем технико-экономическим показателям, но и еще больше добились. Так, 96 процентов нашей продук-

ции аттестовано почетным пятиугольником. От снижения себестоимости продукции имеем 120 тысяч рублей экономии, сберегли 3000 килокалорий пара, газа в переводе на условное топливо десятки тонн.

Так что несколько смен в дни работы съезда проработаем на экономленных ресурсах. Что касается качества продукции, то оно должно быть только высшей категории. Поход за экономию и бережливость продолжается.

О ВЗЯТЫХ рубяжах и более высоких, определенных на перспективу, говорили депутаты. Может создаться впечатление, что намечаются эти рубяжи относительно легко и берутся без особых трудностей. Это, разумеется, не так. Вот пример. 7—8 января в смене Н. М. Игнатенкова не было заготовок нужного сортамента, срывался график выполнения заказов. Работа осложнилась. Потребовалось в последующие дни проявить значительные усилия, чтобы закрыть запланированные заказы. Есть еще случаи, когда на стан поступает некачественная заготовка. Поэтому особое значение приобретает сейчас строжайшее соблюде-

ние технологической дисциплины: ни одна тонна металла не должна обернуться браком. А ведь такие случаи бывали.

Далеко не в оптимальных условиях находится участок Н. Б. Теплоуховой: идет его техническое обновление, некоторое оборудование уже заменено. Собранность, организованность — вот что противопоставил коллектив трудностям. И уж совсем непросто смене Р. Ф. Перминовой, не сбавляя производственных темпов, осваивать новые виды продукции.

А вот сложности другого порядка: еще дают о себе знать прогульщики, нарушители общественного порядка. Они крайне редки, но были все же в прошлом году. Значит, требовательность должна повышаться: подобных рецидивов сегодня быть не должно.

И об этом депутаты тоже говорили откровенно. Какой же они видят свою роль в коллективах как представители народолюбивости? Ответ был единодушным:

— Работать от души, так, как требует время, — на совесть. В бригадах к нам особое отношение. Ведь мы — депутаты.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

■ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПРОКУРАТУРА

ТОЧНО СЛЕДОВАТЬ ЗАКОНАМ

Сейчас, когда более последовательно, целеустремленно решаются задачи коммунистического строительства, все более нетерпимым становится пьянство. Советские люди справедливо требуют эффективных мер по искоренению этого зла, создания нетерпимого отношения к любым его проявлениям, решительного пресечения самотоноварения, дальнейшего укрепления общественного порядка и трудовой дисциплины.

Учитывая значение неукоснительного соблюдения законов о трудовой дисциплине и антиалкогольного законодательства в решении народнохозяйственных и социальных задач, прокуратура города коренным образом изменила отношение к общенадзорной работе.

Более широкое привлечение к ней юристов, работников отделов кадров, других специалистов сказывается на эффективности проверок. Вскрывая нарушения законов, проверяющие учатся на упущениях других, принимают меры к устранению этих недостатков на своих предприятиях.

Так были выявлены скрытые от учета прогулы на Новоуральском заводе «Искра», в некоторых подразделениях треста Уралтяжтрубстрой, на других предприятиях. Не единичны факты увольнения прогульщиков по собственному желанию в целях создания ложного благополучия с дисципли-

ной труда на предприятии. В ряде случаев, например, в совхозах «Первоуральский», «Битимский», не допустив механизаторов к управлению техникой из-за алкогольной интоксикации, механики оставляли их на производстве, сознательно нарушали законодательство, либеральничали с нарушителями порядка.

По результатам проверок 17 должностных лиц прокуратура вынесла предостережение. 50 привлечены к дисциплинарной либо административной ответственности, 11 — к материальной. Оказалось, что не все хозяйственные руководители помнят о дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины, которые предусматривают в обязательном порядке соответствующее постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС. Пришлось с трех должностных лиц взыскать ущерб, нанесенный предприятию за несокращение отпусков на число дней прогулов нарушителям трудовой дисциплины, а с шести — за незаконные выплаты премий уволенным за нарушения трудовой дисциплины.

До сих пор трудовые коллективы, показали проверки, не используют гражданско-правовых мер борьбы с пьянством. Лишь по ходатайству прокуратуры суды выносят решения об ограничении пьяниц в дееспособности. А ведь по закону право заявить такой иск предоставляется, в пер-

вую очередь, профсоюзным, другим общественным организациям.

Не заняли еще своего места в борьбе с социальным злом противоалкогольные комиссии предприятий, робко действуют товарищеские суды, низка эффективность работы социально-воспитательных комплексов и добровольных народных дружин.

В 1985 году под руководством горкома КПСС положено начало осуществлению комплекса организационных, административно-правовых и воспитательных мер, направленных на решительное усиление антиалкогольной борьбы и повышение ее эффективности. Это дало некоторые результаты в борьбе с правонарушениями, повлияло на оздоровление обстановки в целом. Снизилась преступность, сократилось число лиц, совершивших преступления в пьяном виде, меньше стало бытовых и производственных травм. Однако нет оснований для самозаконоуспокоенности, благодарности.

Неукоснительное исполнение законов, направленных на укрепление трудовой и общественной дисциплины, борьбу с пьянством, должны носить массовый, всенародный, наступательный характер. К тем, кто допустит отступление от законов, будет и впредь предъявляться самый строгий спрос.

А. МОРШИН,

прокурор
Первоуральска,
советник юстиции.

■ ТРЕБОВАНИЕ МОМЕНТА — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

РЕЗЕРВЫ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

Более 500 автомобилей насчитывается сегодня в восьмой автобазе. Обновление же парка происходит очень медленно. Судите сами: для 300 машин уже закончился амортизационный срок службы, некоторые из них получены свыше двадцати лет назад. Об этом свидетельствует и тот факт, что коэффициент использования парка ниже определенного нам уровня.

В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года говорится, что сейчас стоит задача повысить эффективность работы автотранспорта. Для нас это в первую очередь улучшение качества его обслуживания. Именно поэтому организовали агрегатный метод ремонта. Суть его в том, что каждый слесарь должен иметь в запасе набор исправных узлов и механизмов. Тогда их замена происходит значительно быстрее. Чтобы еще больше заинтересовать слесарей, всем «запасливым» ежемесячно вручается премия.

Применили и несколько технических новшеств. Так, например, изготовили специальные формы для выпуска ремней, что снизило простой автомобилей. Формы появились в вулканизационном цехе. Таким же способом решали проблему замены прокладок головки блока двигателя КамАЗа.

Конечно, иметь запасное оборудование лишь часть дела. Многие зависит и от организованности водителей. Что греха таить, бываю еще запоздалые выезды машин. Значит, больше внимания нам, руководителям, надо уделить и этому.

У нас немало коллективов, где крепка дисциплина. Среди них возглавляемые

В. А. Змеевым, С. Ф. Завьяловым, С. П. Чечулиным. И вот что характерно: все они работают по бригадному подряду. Заговорил об этом потому, что он-то как раз и способствует лучшему использованию машин. Ведь в среднем производительность труда у таких коллективов на десять процентов выше. Сейчас их усиления перевозится примерно 23 процента всех грузов. В плане мероприятий, направленных на ускорение научно-технического прогресса, который разработан на нашем предприятии на XII пятилетку, записано: «Довести объем перевозок подрядными бригадами до 30 процентов». Это значит, что появятся еще коллективы, где будут элементы хозрасчета. На новую систему работы готовятся перейти водители, руководимые Т. Г. Галимбековым. При этом в качестве основного показателя им будет учитываться своевременная доставка грузов. При такой системе ремонтники загружены меньше еще и потому, что водители заинтересованы в конечных результатах своего труда. Стало быть, овладевают и слесарными навыками, что помогает в более короткий срок устранять неисправности машин.

Повысить отдачу их использования возможно и за счет грузоперевозок с применением средств пакирования — это тоже строка из наших сообразительств на XII пятилетку. Нетрудно представить, насколько ускорится работа, когда для

складирования кирпича на стройке используются поддоны. Тогда и бой при перевозке сократится. Поддоны у строителей треста Уралтяжтрубстрой есть, а вот кранов для разгрузки частенько не хватает. В этом случае сама идея с увеличением средств пакирования идет насмарку. Строители уверяют: все их краны заняты на монтаже, оттого трудно бывает выделить их специально на разгрузку. Но ведь год назад при строительстве одного из жилых домов монтажники СУ № 4 использовали кран по мере необходимости. И темпы, и качество работ были высокими, эффективно использовался автотранспорт.

Необходимо рациональнее использовать и собственные резервы. Скажем, прицепы. Недавно создали новый участок по их ремонту. Уже переоборудовали восемь большегрузных автомобилей для работы с прицепами. На каждом из них, таким образом, можно перевозить восемь дополнительных тонн грузов. Совершенствуется и база по улучшению технических возможностей нашего автотранспорта. Во многих автоколоннах вводятся сейчас дополнительные мощности: мойка, линии техобслуживания. Они помогут еще эффективнее использовать транспорт, сокращать сроки ремонта, повышать производственные показатели предприятия.

В. ЧУВАНОВ,
главный инженер
автобазы № 8.

■ ГОСТИ ПЕРВОУРАЛЬСКА

АКТЕРЫ ПРИХОДЯТ В ЦЕХ

В рамках фестиваля «Кинематографисты СССР — XXVII съезду партии» творческая группа «Мосфильма», в которую входили народный артист СССР, лауреат Государственной премии Михаил Глузский, народная артистка РСФСР Тамара Семкина и кинорежиссер Н. В. Скуйбин, побывала в гостях у первоуральцев. На границе Европы и Азии по доброй старой традиции хлеб-солью их встречала Хозяйка Медной горы. Гости огляделись вокруг. Морозный зимний день, сосны и ели покрыты инеем. Уральские белоснежные сугробы напомнили Тамаре Семиной съемки фильма «Крепостная актриса». Играть пришлось в одном легком платьице. Замерзала невероятно, потом оттиралась снегом. Михаил Глузский в этих местах не в первый раз. Два года назад он проезжал Первоуральск, когда направлялся на съемки в Каменку. В картину достоверной.

этом раз он и его коллеги побывали на заводе комбинетных металлоконструкций, встретились с руководителями предприятия, рабочими.

Более сорока лет Михаил Глузский в кино. Он хорошо знаком зрителям по фильмам «В огне брода нет», «Премия», «Дублер начинает действовать», «Остановился поезд», многим другим. Мы много читали об этом замечательном актере, однако не знали, что Михаил Глузский начинал трудиться в цехе электромонтером. Производственная тема ему близка и понятна.

Н. В. Скуйбин рассказал о съемках фильма «Из жизни Европы». Это его вторая работа как режиссера постановщика. Структура романа Иванова трудно вписывалась в сценарий, но, к счастью, были прототипы, интересные люди. Общение с ними позволило сделать картину достоверной.

Гости прошли по цехам завода. Их особо заинтересовала автоматизированная линия окраски, фотолаборатория на участке изготовления декоративно-алюминиевых панелей. На прощание Михаил Глузский сказал:

— Такие встречи не проходят бесследно. Этот материал откладывается, помогает работать над новыми ролями, глубже раскрывать образ современного производственника.

О. МАЕВСКАЯ,
р/кор.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ПРОИГРЫВАЮТ РАВНЫМ

Наша команда «Уральский трубник» играет очень плохо: вяло, без всякого огонька, будто ей все безразлично. Раньше хоть дома хоккеисты играли получше, выигрывали, а сейчас и в гостях, и на своем поле проигрывают с разгромным счетом. Что это такое? Этот вопрос болельщики задают старшему тренеру команды Эдуарьянцу, руководителем, ответственным за хоккей с мячом в городе. У нас создается впечатление, что команда просто не хочет играть. Стыдно стоять на трибуне и смотреть, как заводские хоккеисты проигрывают всем подряд, даже тем, кому равны по мастерству. Нужен перелом в настроении команды.

Н. САВЕЛЬЕВ,
работник
Новотрубного завода.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

22 января 1986 г. № 18

■ К 160-летию со дня рождения М. Е. Салтыкова-Щедрина (27 января).

Память о великом земляке

«Я люблю Россию до боли сердечной...» — эти слова великого русского писателя Михаила Евграфовича Салтыкова-Щедрина могут быть эпиграфом ко всему его творчеству. Бичуя систему самодержавия, гениальный сатирик боролся за светлое будущее своей Родины.

Имя Салтыкова-Щедрина по праву стоит рядом с именами В. Г. Белинского, Н. Г. Чернышевского, Н. А. Добролюбо-

в память о великом земляке в Калининском открытом литературно-мемориальном музее. Большая работа проводится сотрудниками музея в связи с 160-летием со дня рождения писателя. В обновленной экспозиции представлены его рукописи, книги, письма, картины, фотографии.

На снимке: в залах музея.
Фото А. Овчинникова.



САМЫЙ ЛУЧШИЙ ГОРОДОК

Более двадцати тысяч первоуральцев и гостей побывало в новогодние праздники на площади Победы, где была установлена главная елка города. Зимний городок манил к себе яркой иллюминацией, забавными снежными фигурками, расписными теремками, ледяными горками.

Театрализованные представления, концерты, игры и аттракционы готовили для горожан работники культурных учреждений, городского парка культуры и отдыха, Дома пионеров и школьников. На высоте оказались сотрудники клуба имени В. И. Ленина во главе с директором А. Г. Чикаловым, которые все выступления проводили с душой, выдумкой, легко вовлекая в них публику.

Юные первоуральцы и их родители особенно благодарны работникам городского парка, которые подготовили аттракционы «Солнышко», организовали санный поезд и обслужили 12 тысяч ребятишек.

Много замечательных песен подарили горожанам хористы Новоалексеевского дома культуры, руководит которыми Сергей Матвеев.

Двенадцать зимних городков было сооружено в разных районах Первоуральска. Лучшим члены городского оргкомитета признали тот, что на Динасе. Здесь была установлена самая высокая и стройная елка с отличной иллюминацией и прекрасным оформлением. Особое достоинство городка — иллюминированное панно на фасаде Дворца культуры предприятия.

Хорошее впечатление осталось от зимних городков хромпиковцев, заводов комплектных металлоконструкций, по ремонту горного оборудования, сантехизделий. Успешно дебютировал в этом году и зимний городок в четвертом микрорайоне, построенный работниками треста Уралтяжтрубстрой. Тысячи первоуральцев провели здесь свое свободное время. Неплохо новогодние праздники прошли в селах и поселках.

Организационный комитет благодарит всех организаторов зимних городков за хорошее настроение и эстетическое наслаждение, которое они доставили горожанам.

М. ХУСАИНОВ,
заведующий отделом культуры горисполкома.

НОВЫЕ КНИГИ

ВОСТОРЖЕСТВУЕТ РАЗУМ

Борьба за мир и дружбу, против гонки вооружений — главное содержание нашей жизни.

В книгах Афанасьева «Глазами правды» и Лау-

ринчукаса «Ковбой истории и торжество разума» большое место отводится борьбе народов за мир и национальную независимость. Авторы этих книг, побывавшие

в ФРГ, Афганистане, Японии, Франции и других странах, интересно рассказывают о жизни, обычаях, нравах их народов, дают актуальную оценку междуна-

С. ЯРОСЛАВЦЕВА,
продавец книжного магазина № 78.

СПОРТ

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА

Два дня проходили соревнования облсовета ДСО «Спартак» по спортивному ориентированию. Участвовали в них команды из Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Полевского, Ревды, Артемовска, Ирбита, Первоуральска. Первый этап проходил в живописном районе Северки. Сложнопеременный рельеф мест-

ности с крутыми подъемами и спусками требовал от участников выдержки, выносливости. Мужчины соревновались на десятикилометровой дистанции с двенадцатью контрольными пунктами. Восемь контрольных пунктов было на восьмикилометровом пути женщин. Второй день соревнований проходил в районе

базы отдыха «Хрустальная». Здесь спортсмены преодолевали скоростную дистанцию. Наша команда, возглавляемая тренером Дома пионеров Ж. М. Краевской, поднялась на высшую ступень пьедестала почета. Это стало возможным благодаря мастерству Лилии Тотчасовой, Дмитрия Сапожни-

кова, Игоря Окулова. Два очка уступили нашей команде спортсмены Каменска-Уральского, на третьем месте — представители Полевского. В личном зачете Лилия Тотчасова, Дмитрий Сапожников вошли в призовые тройки. Победителям вручены вымпелы и памятные подарки.

А. АНТРОПОВ,
председатель городского совета ДСО «Спартак».



Снежные кружева.
Фотоэтиюд Н. Булыгина.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

23 января в 18 часов во Дворце культуры «Строитель» состоится очередная встреча фотолюбителей. «Съемка зимой в ночном городе» — тема встречи.

Приглашаем всех, кто увлекается фотографией.
Фотоклуб.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня «ВА БАНК». Сеансы: 9, 11, 13, 17, 19 час. В 15 часов «ДОПРОС». Завтра «ДАКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ». Сеансы: 22-го — 9, 10-30, 14, 15-45, 17-15, 19, 21 час; 23-го — 10-30, 12, 17-15, 19, 21 час. Завтра «КОРТИК» Сеансы: 9, 14, 15-30 час.

Дворец культуры «Строитель». «МАЛЕНЬКАЯ БАНДА», начало в 10-30 час. «ЗАГАДКА КАЛЬМАНА» (2 серии). Сеансы: 18, 20-45 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ГЕРОИ ЕЕ РОМАНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

22 января в 21 час очередное занятие кинолектория «Экран и время». У нас в гостях заслуженный артист РСФСР Борис Токарев и популярная актриса кино Людмила Гладунко.



ПЛОЩАДЬ ВОССТАНИЯ

В заключение премьеры цветного художественного фильма киностудии «Мосфильм» «Площадь восстания» (режиссер Борис Токарев, две главные роли исполняет Людмила Гладунко).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

23 января в 18 час. 30 мин. состоится лекция «Эта непростая супружеская жизнь» из цикла «Любовь, интимная жизнь, супружеское счастье».

27 января в 19 час. 30 мин. спектакль Свердловского областного театра музыкальной комедии. И. Штраус «Летучая мышь».

Дворец культуры и техники Новотрубного завода объявляет набор на 4-месячные курсы вязания крючком. Организационное собрание состоится 25 января в 13 часов, комната № 39.

1 февраля в 18 часов школа № 29 проводит вечер встречи выпускников.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ ДЛЯ РАБОТЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА: главного механика, начальника планового отдела, инженера-экономиста, инженера-нормировщика, механизатора широкого профиля, автокрановщика, старших и главных бухгалтеров, кассиров, начальника ЖКО, мастеров-строителей, секретарей-машинисток, мастера осмолзаготовок, инженера-технолога по лесопилению и лесозаготовкам, машинистов экскаваторов, пом. машинистов экскаваторов, взрывников, электрослесарей, горных мастеров.

НА ПРЕДПРИЯТИЯ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ: продавцов продовольственных товаров, кладовщиков, бухгалтера, тракториста, водителей, газозлектросварщиков, художника-оформителя, товароведов-бракеров.

НА ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО: свинарок, старшего инженера-электрика, секретаря-машинистку, трактористов, доярок. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

АВТОСЕРВИС

Товарищи автолюбители! Первоуральская станция технического обслуживания автомобилей проводит техническое обслуживание легковых автомобилей, принимает в ремонт легковые автомобили «Волга», «Жигули», «Москвич», «Запорожец» на кузовные жестяно-сварочные работы с последующей окраской и без окраски со сроком исполнения в течение месяца. Проводит вне очереди мойку автомашин.

В магазине станции продаются кузова: «Москвич» ИЖ2125 2-й комплектности по цене 1700 рублей, «Запорожец» 968М 1-й комплектности по цене 2400 рублей. Имеется большой выбор запчастей к автомашине ЛуАЗ-969 «Вольнь».

Наш адрес: г. Первоуральск, динасовское шоссе, телефон 2-37-07.

Первоуральская автошкола ДОСААФ проводит набор на курсы подготовки водителей мотоциклов, легковых автомобилей, грузовых автомобилей, переподготовки с категории «С» на «Е», повышения квалификации до 1 и 2 классов, подготовки водителей КамАЗов, автомехаников. Начало занятий по мере укомплектования групп. Телефон 2-50-57.

Продается с/вд для сада размером 5х6. Обращаться: ул. Чернышевского, 30.

Продается дом в Тегхоруде. ул. 18 лет Октября, 36.

Меняется 2-комнатная квартира (27,6 кв. м. 3-й этаж) в г. Антюбинске (Казахстан) на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 24—23, тел. 2-27-38.

Продается капитальный гараж в районе кольцевой дороги. Обращаться после 18 часов по тел. 2-11-98.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
26 января, в воскресенье, магазины Первоуральского райпо работают с 10 до 15 часов без перерыва. Приглашаем посетить наши магазины.

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!
В доме бытовых услуг по ул. Трубников, 52 с 21 января открывается цветная фотография с режимом работы с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье, понедельник.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!
Приглашаем вас в «Кофейню» при ресторане «Первоуральск». Только здесь вы сможете попробовать ароматный кофе по-восточному, душистый кофе по-варшавски, кофе-гляссе, шоколад горячий, вкусные изделия. Необычно оформленный зал с уютным баром, тихая приятная музыка привлекают и располагают к спокойному отдыху. Добро пожаловать в «Кофейню»! Время работы с 12 до 19 часов. В субботу, воскресенье — с 9 до 16 часов.

Ревдинский учебно-курсовой комбинат при Первоуральском грузовом автотранспортном предприятии проводит набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля. Начало занятий 3 марта. За справками обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров грузового автотранспортного предприятия.

Администрация, общественные организации инспекции Госстраха выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти старейшего работника, ветерана труда инспекции Госстраха **ЮСИНОВОЙ Веры Алексеевны.**

Администрация, общественные организации цеха № 1 Новотрубного завода извещают о смерти бывшего рабочего цеха № 1, ветерана труда и Великой Отечественной войны, члена КПСС **КИСЛИЦЫНА Ивана Федоровича.** и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, профком и совет ветеранов войны завода сантехизделий скорбит по поводу смерти участника войны, ветерана труда, бывшего работника цеха № 1 **НИКИФОРОВА Павла Ивановича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.